

办事有速度 服务有温度

龙口市着力打造群众满意的社保经办服务

为解决老龄人群的特殊需求,开设老年人服务专窗,涉老服务温馨办、帮着办;为让群众少跑腿甚至“零跑腿”,全面升级社会保险信息系统,大力推广“网上办”“掌上办”经办服务模式……这是龙口社保中心开展“我为群众办实事”实践活动的系列举措。

近年来,龙口社保中心贯彻落实龙口市委、市政府工作要求,聚焦群众所需,全力织牢民生保障网,以社保“小窗口”彰显民生“大情怀”。

抓行风就是抓服务

不以规矩,不成方圆。龙口社保中心高度重视制度建设,以制度促规范,转作风优行风。建立学习培训制度,以练兵比武为抓手,定期开展“社保业务大讲堂”活动,不断提升经办队伍的专业化水平;健全党风廉政建设制度,认真梳理关键岗位廉政风险点,全面落实党风廉政主体责任,加大常态化监督力度,把纪律挺在前

面;全面推行经办服务“好差评”制度,实行社保业务经办“一事一评”。全面落实窗口单位服务“五制”“四公开”“三亮明”工作规范,夯实服务责任,做到办事有速度、服务有温度。

为群众谋实惠解难题

“多亏了咱们社保,我们单位的超龄人员和实习学生都参加了工伤保险,用工风险降低了不少。”北控城市服务(龙口)有限公司人事主管李娟娟感慨。

为企业谋实惠、减负担,龙口社保多向发力。及时将超龄人员和实习学生等4类特定从业人员纳入工伤保险保障范围,保障了职业人群工伤保险权益,分散了用工单位工伤风险;打破信息孤岛,与相关部门联网运行,企业参保登记实现了“一网通办”;在延续降低失业保险缴费费率的基础上,阶段性降低了工伤保险费率,进一步减轻企业负担。

同时,多措并举为群众解难题。通过

数据共享比对,养老待遇领取资格认证工作推行“静默+自助”模式,认证工作从“你来办”向“我来办”转变;精准落实困难群体代缴居民养老保险费等政策,为符合条件的困难人员进行代缴代发,实现困难群体基本养老保险应保尽保;在龙口市各个镇(街)统一配发自助服务机,为群众提供社保信息查询、证明打印等个人高频业务24小时自助服务,延伸服务触角,打造“15分钟社保便民服务圈”。

办事更便捷更舒心

“现在真是方便了。以前出来办事,如果需要复印或打印材料,还得专门到外边的打印店,现在社保大厅免费提供打印、复印服务,直接就能办。”东莱街道的刘师傅拿着刚复印好的身份证复印件高兴地说。

为及时解决办事群众的难题,龙口社保结合窗口改造,在服务大厅建立“自助服务区”,配备自助服务机、网络电脑、打



让群众满意

印机、休息椅、饮水机、信息宣传屏等设备,同时组织志愿者为群众现场提供帮代办服务,让群众高兴而来、满意而去。

结合社保系统标准化建设,龙口市深度融合整合工作流程,全面精简办理步骤,将原来10余个各自独立的业务窗口整合为4类综合服务窗口,努力推行社保服务“一站式”工作模式,群众办理业务的平均受理时间大幅压缩,群众办事更便捷、更顺利、更舒心。YMG全媒体记者 王军华
通讯员 田军 乔田龙 摄影报道

龙口市全力推进社会组织规范化建设

强化党建工作规范内部治理

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 夏玲玲)近日,龙口市民政局召开了社会组织“强党建 严监管 抓规范”活动动员暨年报工作培训会议。会议采用动员部署、制度解读、实操培训“三位一体”方式,着力解决当前社会组织存在的突出问题。200余家社会组织的负责人参会。

会议从强化社会组织党建工作、规范社会组织内部治理和加强社会组织执法监管三个方面,明确了社会组织规范化建设目

标,要求各社会组织充分认识整治活动的重要性,切实增强责任感和使命感,严格按照要求进行自查自纠,确保专项行动取得实效。会议还对社会组织规范化管理的相关举措进行了深入讲解,组织参会人员系统学习相关规定,以提升社会组织规范化建设的能力和水平。针对年报填写、审核中的常见问题,通过“政策解读、易错点预警提示、全流程模拟填报”三个步骤,为培训人员答疑解惑,提升了年报工作的准确性。

龙口市住建局开展建筑企业质量安全突发事件应急演练

锻炼队伍快速反应能力

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 迟玉锦)为有效做好物体打击事故的应急处置工作,近日,龙口市住建局在渤海佳苑施工现场开展建筑企业质量安全突发事件应急演练活动。龙口市住建局的工作人员及该市在建工地的项目经理、安全总监等共100余人参加了演练。

演练围绕建筑工地物体打击事故特点,模拟作业人员被下落的模板砸中头部,造成物体打击伤害倒地昏迷。各应急小组按照

应急救援预案责任分工,展开抢险、救援工作。整个演练过程组织严密,配合默契,反应迅速,有效检验了企业应急组织、快速反应、现场操作和应急处置等能力。此次演练强化了工作人员的安全意识,锻炼了队伍的应急处理能力,确保在事故真实发生时,能够及时应对,按照救援流程妥善处置。

下一步,龙口市住建局将继续加强安全生产检查,进一步完善各类应急预案,结合实际工作不断优化应急处置流程。

龙口市总工会丰富职工业余文化生活

举办八段锦健身功培训班

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王钦)为丰富职工业余文化生活,提升职工健康水平,日前,由龙口市总工会举办的八段锦健身功培训班正式开班。培训班吸引了该市200多名职工参与。

在培训现场,指导老师从八段锦的基本功开始教学,一招一式耐心指导。职工们全神贯注、认真练习,力求每个动作都做到标准规范。活动中,大家相互交

流、彼此鼓励,营造出积极向上的精神风貌。

“八段锦健身功培训班不仅可以让我们利用业余时间锻炼身体,还能让我们学习传统文化,认识新朋友,感觉特别好。”参加培训的职工纷纷表示。

八段锦健身功培训班为职工提供了一个放松身心、增进健康的平台,让大家在工作之余,通过练习八段锦来缓解工作压力,增强身体素质。

龙口莱山:梨花诗韵长



龙口莱山梨花诗会活动现场

朗诵《山情海韵,美丽家园》,带大家领略大美龙口的时代变迁,感受家园的蓬勃气象。《梨花盛会》《光辉礼赞》《故乡情结》等一首首饱含深情的诗歌,或激昂或婉转,如潺潺溪流滋润心田,让观众沉浸在诗歌营造的美好意境中,沉醉于山野烂漫的春日风光。

梨花诗会不仅有诗词朗诵,现场的才艺表演同样精彩纷呈。萨克斯演奏的《心中的罗加》旋律悠扬,如温柔的低语诉说着浪漫的故事;古筝独奏《高山流水》音符灵动,展现出悠远的意境;古琴弹奏的《半山听雨》音韵古朴,仿佛将人带入宁静的山林雨境。

暖阳透过梨花,洒下了斑驳的光影。

龙口市书法家协会和美术家协会的会员们挥毫泼墨,笔锋游走间,山水、花鸟、诗词等一一铺陈。精美的书画作品不仅展现了艺术家们精湛的技艺,更饱含着他们对家乡、对生活的热爱与赞美。民间艺术家们的现场表演也别具一格,让人们领略到传统民间艺术的独特魅力。有奖猜灯谜活动更是将现场气氛推向高潮,大家在趣味竞猜中感受传统文化的博大精深,对中华的喜爱之情也愈发浓厚。

漫步在梨园小径,梨花绽放,花香四溢。人们一边欣赏着无边的美景,一边举起相机、手机,记录下这美好的瞬间。他们或与梨花合影留念,或即兴吟诗抒发感慨,尽情享受大自然赋予的惬意时光。

梨树下,大家围坐一起,谈诗论艺,畅叙情谊。音乐、歌声、吟诵声交织在一起,在山谷间回荡,仿佛与这烂漫的春光融为一体。此次梨花诗会,不仅是一场艺术的盛宴,更是一次心灵的洗礼。

龙口市诗词学会会长吕宗宽介绍,过去一年,诗词学会围绕主旋律,积极开展诗词创作与采风活动,创作出众多歌颂祖国、赞美家乡的佳作,荣获烟台市社会组织助力乡村振兴案例二等奖及多次国家级诗词大赛奖项。未来,他们将继续深入生活,扎根人民,创作出更多精品,为繁荣龙口文化事业添砖加瓦。

YMG全媒体记者 王军华
通讯员 崔宗波 摄影报道

培育智能制造国际化工匠

烟台首家德国AHK职业资格证书考试在龙口市高级技工学校举行

走进龙口市高级技工学校的中德智能制造学院实训车间,热火朝天的生产场景立刻映入眼帘。一群学生围着车床、铣床,严格遵循操作规范,全神贯注地加工零部件。他们精确校准刀具位置,仔细地切割;不时拿起千分尺、游标卡尺测量零部件的尺寸,认真修正误差……4月8日至11日,为期4天的德国AHK职业资格证书考试在龙口市高级技工学校拉开帷幕。龙口市高级技工学校是烟台市第一所开展德国AHK证书考试的学校。

该校的机电技术应用专业和数控技术应用专业的考生表现出色,通过率高达95%。此次考试对考生的专业技能要求极高。数控技术应用专业考生需在6小时内,依据德国家标准图纸,独立完成零部件加工任务。从工艺规划、刀具挑选、参数设定到尺寸检测,每一步都必须符合AHK工艺规范,成品误差更是要控制在±0.02毫米以内,细微程度堪比头发丝的四分之一。机电技术应用考生则要完成零部件加工、设备结构组装、电气部分安装接线以及机电一体化系统调试等一系列任务,实现预定功能方可通过考试。

职业资格水平

为保证教育质量,龙口市高级技工学校在软硬件方面进行了全面升级。按照德国双元制教学标准,精心规划建设了17个实训车间,涵盖钳工、电气控制、工业机器人、自动化生产线、数控车(含车铣中心)、精密检测等领域,设备总数达244台(套)。这些设施不仅满足了学生日常实训和大赛训练的需求,还为春季高考、社会培训、职业技能认定、AHK考核等多样化教学活动提供了坚实支撑。

龙口市高级技工学校能成功举办此次考试,得益于其与德国GFM公司、苏州易北教育科技有限公司三方共建的中德智能制造学院。这一学院是山东省首个实体化教学运营的中德合作教学改革项目,自2023年9月正式运营以来,成果斐然。学院全面引入原汁原味的德国双元制人才培养模式,并邀请德国工商业联合会海外商会(AHK)作为第三方考核评价机构。从学生入学起,学院便在教育教学的全过程中进行严格监督与考核,以确保双元制人才培养的高质量。合格学生将被授予德国AHK职业资格证书——机电一体化师证书、金属切削师证书。考试的理论和实践环节均参照德国际标准设计,并有德国专家现场考核,保障学生达到国际

深入发展。通过全方位推进产教融合、校企合作和国际化教育模式,不仅提升了学生的职业素养和综合能力,更为地方制造业的智能化转型提供了强大的人才保障。

未来,龙口市高级技工学校中德智能制造学院将持续深化与德国教育集团、企业及地方政府的合作,促进教育、产业和企业的深度融合,稳步推进双元制人才培养模式,不断提升办学质量,致力于打造独具特色和亮点的职业教育品牌,为龙口市打造全国一流的智能制造产业基地贡献力量,在职业教育的征程中续写辉煌篇章。

YMG全媒体记者 王军华 通讯员 丁忠宁 徐艳艳 摄影报道



全神贯注

龙口市审计局入选全省县级智慧审计试点单位 经验入选全省优秀案例

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 赵松阳 郭静)日前,山东省审计厅公布了县级审计机关智慧审计试点单位名单,龙口市审计局成功入选,是烟台市唯一入选的县级审计机关。

2023年以来,龙口市审计局坚持以改革创新为引擎,持续创新审计举措,纵深推进数据、模式、技术等智慧审计关键要素提档升级,先后圆满完成了县级审计机关数据分析室建设和乡镇(街道)党政主要领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系编

制试点任务,获省厅表扬肯定。该局撰写的“五种分析法”在政府采购项目审计中的应用与成效入选了全省2024年大数据审计创新应用和重点攻关选题优秀案例。资源环境审计的经验做法在全省资源环境审计专题会上被当作典型。该局还将数据分析室作为大数据分析团队“集中作业、研讨培训、攻克克难”的主阵地,不断强化大数据审计团队建设,夯实大数据审计人才基础,加强数据资源综合分析运用,全力打造“数据分析矛”。